

通辽日报

通辽日报社出版
国内统一连续出版物号：CN 15-0006
邮发代号：15-11

中共通辽市委机关报

2022年11月

25

星期五

壬寅年十一月初二

第21105号

通辽日报社出版

国内统一连续出版物号：

CN 15-0006

邮发代号：15-11

今日8版

党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

果香四溢“塞外红”

本报记者 王晓飞

在科尔沁沙地上，有一颗叫“塞外红”的小苹果，顽强、茁壮地生长着……

“塞外红”苹果，又名锦绣海棠、鸡心果，是通辽市林业和草原科学研究所(原市林研所、市林科院)副所长王宝侠及其科研团队历经20多年自主选育的苹果新品种。它成熟时果面浓红，集“香、脆、甜”三大优点于一身，有中国“袖珍”苹果之称，是兼具生态效益和经济效益的林果产业“新星”。它的出现填补了我市小苹果品种自主培育领域的空白，丰富了我国北方抗寒小苹果的品种资源。

通辽地处科尔沁沙地腹地，位于北纬42°至45°之间，属干旱落叶果树带，土壤透气性好，昼夜温差大，光照充足，非常适宜中小苹果树栽植。

上世纪六十年代初，这种苹果被发现于开鲁县北兴村果园，因它的外形有点像圆锥形，酷似鸡心，所以被果农们称为鸡心果。开鲁县果农王永俊在1963年前后将这一品种进行扩繁。1990年，市林草所对全市果树开展调查时发现了该品种，当即组织科研人员对该品种进行选育研究，培育出新的寒地苹果品种。2012年，市林草所将该品种申报内蒙古自治

区林木品种认定并命名为“塞外红”苹果。从此，我市开创了“塞外红”苹果栽培的新纪元，我市林农的致富增收和小康生活与这颗小苹果紧紧连在了一起。

当时我市属于果树新产区，零散栽培的“塞外红”苹果若想发展成产业还面临着一系列问题：

——好多林地所有者(林农)过去都以种植杨树等用材林为主，大多没有种过果树，技术匮乏。

——“塞外红”栽培过程中表现出诸多问题，如幼树日灼、抽条严重，特殊年份出现干梢甚至整树枯死；结果晚，常规管理五六年才见果；丰产后大小年严重，腐烂病危害严重等。

“塞外红”苹果种植过程中遇到的一系列问题都在考验着王宝侠及其科研团队。多年来不断地调查、观测、试验及科研攻关，说起来一句话的事，但背后却是无数次数据采集、试验，饱尝成百上千次的失败。2012年，市林草所终于完成了“优质小苹果——‘塞外红’选育及配套栽培技术研究”科研成果，解决了“塞外红”苹果栽培中的诸多问题。其中，“‘塞外红’苹果高光效整形修剪技术研究”成果，达到国内同类研究先进水平，在寒地果树生产中具有划时代意义。该项技术突破了寒地苹果传统整形方式，改大冠稀植为小冠密植，实现寒地苹果早结果、早丰产、高品质、省力化栽培。

依托取得的科研成果，市林草所积极申报中央财政林业科技推广示范资金项目、农业综合开发项目、自治区植被恢复项目等，选取库伦旗先进林场，开鲁县保安农场、科尔沁区大林镇西归力村、莫力庙苏木辽丰村等有代表性地块，建设10余处、5000余亩“塞外红”苹果试验示范基地，推广“塞外红”苹果优良品种，示范现代农业科学管理新技术新模式，极大地调动了各地农牧民种植“塞外红”苹果的积极性。

想种“塞外红”，不会技术咋办？市林草所在建设示范园、示范基地的同时，通过开展农闲季节集中培训，成熟季节组织果农到示范园、示范基地现场观摩等方式，让果农学习和掌握“塞外红”苹果栽植、采收、贮藏保鲜等各项技术；组建多个技术服务微信群，发放《“塞外红”苹果良种种植技术手册》等实用技术手册和明白纸，通过“快手”直播等方式指导果农学会种植和管理果园。

(下转第三版)

全市贯彻落实党的二十大精神深化文明单位创建工作推进会召开

本报讯(记者 李娜 何文琳) 为深入学习贯彻党的二十大精神，深化新时代文明实践工作，推动我市文明单位创建工作制度化规范化常态化发展取得新成效，11月23日，全市贯彻落实党的二十大精神深化文明单位创建工作推进会召开。会议以视频会议形式召开，各旗县(市、区)设分会场。

会议强调，要认真学习党的二十大精神，不断深化文明单位创建的政治自觉，要正视问题和不足，积极适应新时代新要求，把握创建规律，坚持守正创新，不断提高工作水平。要以党的二十大精神为指导，全面推进文明单位创建工作水平，始终坚持文明单位创建工作的政治引领和正确方向，进一步深化拓展文明单位创建内容，大力推动文明单位创建工作改进创新，不断提高干部群众的思想觉悟、道德水准、文明素养、法治观念，促进行业单位和全社会文明程度整体提升，为谱写中国式现代化的通辽篇章提供强大精神力量和良好社会环境。

会议要求，全市各级党组织要切实承担起精神文明建设的主体责任，把创建文明单位工作列入议事日程，纳入意识形态工作责任制和精神文明建设规划，健全工作机制，以文明单位创建推动全社会文明程度提升。要构建合力推进文明单位创建的工作格局，充分发挥行业主管部门及行业协会作用，健全完善文明单位创建激励引导政策，加强文明单位考评和动态管理，保持创建工作常态长效，坚决杜绝脱离实际、劳民伤财、弄虚作假、突击迎检等形式主义。

会上，国家电投集团内蒙古能源有限公司、国家税务总局通辽市税务局、通辽市中级人民法院、通辽市科学技术协会分别作交流发言。

我市开展新冠病毒核酸采样人员培训

本报讯(记者 杨永娜) 为进一步加强全市新冠病毒核酸采样检测能力建设，保障新冠病毒核酸检测工作有序进行，号召在职党员开展疫情防控志愿服务，11月24日，市直机关工委、市卫健委联合举办新冠病毒核酸采样人员培训会。会议以视频形式举行，市直(中市区)各单位设分会场，共600余人参加此次培训会。

培训中，市卫健委临检质控中心主任宋玉敏、疾病预防控制中心核酸采样组组长隋弘扬，详细讲解了新型冠状病毒核酸采样方法及注意事项，以及如何做好个人防护等知识。

我区加强高危行业企业复工复产安全监管

转自《内蒙古日报》(记者 帅政) 11月23日，记者从自治区应急管理厅获悉，当前，我区危险化学品、非煤矿山和金属冶炼等高危行业企业复工复产数量高于去年同期。自治区应急管理厅多次召开视频会议，对直接监管行业企业进行指导，强化复工复产安全验收，加强开停车、检修方案论证，严厉查处抢产量、抢工期、抢进度等违法违规行为，保障企业安全稳定生产。

据介绍，自治区应急管理厅还分别制定疫情防控期间危险化学品、非煤矿山、金属冶炼行业企业安全生产调度方案，利用危化品重大危险源安全风险监测预警系统、钉钉视频会议系统等，实施分级调度，强化“线上+线下”分类安全监管。呼和浩特市应急管理局顶住疫情防控压力，指派专人紧盯涉及重大危险源、重点监管工艺的罐区、装置等重点部位，筑牢疫情防控和安全生产“双防线”。

通辽热电开展应急演练为冬季供热保驾护航

本报讯(记者 徐健) “通辽发电总厂5号机因故障紧急退出运行，影响其所带供热面积400万平方米……”11月24日下午，通辽热电有限责任公司为提高应对突发事件的组织指挥、快速响应及处置能力，经过统筹规划，精心准备，组织开展了热网大面积停热事故应急演练，为冬季供热保驾护航。

演练过程充分模拟实战，全体参演人员按照应急预案各司其职、配合密切，演练现场实行了三热源统一指挥、联合操作、共同应对。不仅提高了应急预案的实用性和可操作性，还检验了通辽热电有限责任公司应对供热突发事件的组织协调能力。同时，考查了技术人员在接到启动应急救援通知后的数据调配能力，锻炼了应急救援队伍，整体上达到了“以练为战”的预期效果，为日后迅速应对大面积停热事故积累了宝贵的经验。

据悉，通辽热电有限责任公司还将以本次实战演练为契机，进一步完善《热网大面积停热事故应急预案》，提高三家热源之间的协同效率，加强热网参数精细化调整，做好充分的事前预想，完善应急机制，确保城区热用户温暖过冬。

补齐住房保障短板 提升群众幸福感

本报记者 王晓飞

新时代 新征程 新伟业

今年的建筑施工期内，在棚户区改造回迁安置房(盛世华府)项目建设现场，各项施工内容有序推进。

该项目是开发区一项重要的民生工程，总投资3.8亿元，占地面积70.7亩，建筑面积11.39万平方米，拟建建筑物16栋，其中9栋为单体住宅楼，涉及642套房源，586套用于双庙子、朱家两个城中村回迁安置。现住宅楼已封顶，计划于2023年10月交付使用。

党的二十大报告提出，要紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题。我市将党的二十大精神贯彻落实到保障和改善民生中，持续改善

住房困难群众居住条件，不断实现人民对美好生活的向往，让群众的获得感、幸福感不断增强。

2022年，我市结合全市保障性租赁住房目标任务，现已完成年度开工任务。筹集重点主要在产业园区配套建设，分别是通辽经济技术开发区可降解产业园配套宿舍楼项目和内蒙古(奈曼)经安有色金属材料公司配套宿舍楼项目。项目计划建筑面积1.53万平方米，共建设三栋以30平方米为主的小户型宿舍。目前，均已主体封顶。交付使用后，可解决2000名产业工人住房困难问题。

十年来，我市致力于住房保障体系建设，努力为困难群众安居托底。坚持公租房实物保障与租赁补

贴并举，全市建设公共租赁住房(含廉租房)26762套，先后有近3万户困难家庭住进公租房，累计有24590户困难家庭领取了租赁补贴，低保、低收入住房困难家庭实现应保尽保。全面推进棚户区改造，全市累计改造棚户区461个，建设11.84万套住房，让30多万居民搬离了低矮破旧的棚户区，住进了配套齐全的小区。

下一步，我市将始终坚持以人民为中心的发展思想，在党的二十大精神的指引下，持续关注群众期盼，加快发展保障性租赁住房，稳步推进棚户区改造，积极推广改(扩、翻)建的棚改新模式。同时，坚持实物保障与租赁补贴并举，做好城镇中等偏下及以下住房困难家庭的公租房保障工作，继续抓好安居暖房惠民工程。

奈曼旗：旱作高标准农田建设让山坡地变良田



日前，在奈曼旗青龙山镇旱作高标准农田项目区，大型机械正在建设作业。今年，奈曼旗建设高标准农田6万亩，总投资7800万元，实行田、路、水综合开发，项目涉及奈曼旗南部的青龙山镇、新镇、土城子乡3个乡镇的25个嘎查村，预计12月中旬完成建设任务。

项目全部建成后，全旗项目区农业生产条件及生态环境将进一步提升，新建梯田更适合机械化作业，提高农业生产效率，增加耕地的蓄水能力，减少土壤侵蚀。

本报特约通讯员 王阳
通讯员 宋小伟 摄

快板声声颂党恩 党的二十大精神进农家

杨悦 科尔沁 朱德顺

我特别高兴！”

西地村素有群众听戏、戏班子唱戏的传统，村里成立了“西地小剧团”。近年来，编排一些宣传国家政策及法律法规、贴近百姓生活的剧目。前不久，村党支部书记田伟与其他5名小剧团团员组建了一支党的二十大精神快板宣讲队伍。走街入户，通过这种群众喜闻乐见的方式，让党的二十大精神深入人心，赢得了村民们的欢迎。

村民成树春一早就将屋子收拾得干干净净等待着快板宣讲队的到来。将田伟和身后的一众队员迎进门后，成树春忙不迭地招呼家人围坐在一起观看。上午的太阳把屋子照得暖洋洋的，大大的福字挂在墙中间，绑着红绸巾的快板上下舞动：“在二十大的引领下，

国泰民安庆吉祥，治理有效民风好，和谐小镇世代传。”

“把党的二十大精神通过快板的形式宣传，我们特别容易理解。来年，我们一定要好好干，把日子过得更好！”成树春说。

西地村党支部原书记任玉友和老伴在自家院子中聆听了宣讲。作为西地村的一名老党员，他的感触颇深：“党的二十大为我们做好各项工作指明了前进方向。来年，我们在党支部的带领下，努力奋斗，让生活更加富裕。”任玉友的一番话豪情满怀。

快板宣讲让党的声音走进了农家，背后凝聚着队员们无私的付出和努力。田伟说，为了把党的二十大精神宣传好，队员们都是舍弃了家里的事情，义务投身到宣讲中。

(下转第三版)

学习宣传贯彻党的二十大精神

11月17日，奈曼旗兴隆镇西地村田素云家热闹非凡，一场接地气的党的二十大精神宣讲活动正在进行，欢快的氛围笼罩着小院。

“秋风送爽人心醉，首都北京迎盛会。二十大报告振人心，神州大地处处春……”清脆悦耳的快板、通俗易懂的语言，生动的宣讲让在场所有人情不自禁地随着节奏打着拍，赢得阵阵掌声。

“这样的快板儿我爱听！”田素云说。当天恰逢老人生日，儿女们纷纷回家给她祝贺，本就愉快的心情因快板宣讲队的到来而更加喜悦，“这个生日很有意义，

美林家居
家具自营商场 厂家直销省去中间环节 服务更有保障
电话：6337222 地址：通辽市中心大街23号